

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 654

VALENCIA — Miércoles 28 de Septiembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

“MIENTRAS LA GUERRA NO COMIENCE, MANTENGO LA ESPERANZA DE PODERLA IMPEDIR” (Chamberlain en una alocución al pueblo británico)

ORDEN DE MOVILIZACION DE LA ESCUADRA INGLESA.—DURANTE CINCO HORAS, DESFILARON POR LAS CALLES DE BERLIN GRANDES CONTINGENTES DE TROPAS MOTORIZADAS

Editorial

Se acercan horas emocionantes y terribles

Si no fuese por la inmensa muchedumbre de seres humanos que van a caer destrozados por el hierro y el plomo, abrasados por el incendio en trágica agonía, sería cuestión de celebrar con eufóricos gritos el desencañamiento de la guerra. Tal es el castigo que deseamos fervientemente a los culpables de ese crimen.

Pero desgraciadamente, los que organizan y desatan las guerras, no son los que las hacen. No son los potentados, responsables de la matanza guerrera, quienes van al campo de batalla y sufren los rigores y las penalidades de la guerra. No son los “fureros”, ni los “duces”, ni los ministros cobardes, cómplices o ineptos, ni los diplomáticos intrigantes, los que padecen las calamidades de la guerra. La sociedad capitalista está organizada de manera que sea siempre el pueblo en masa, los artífices de la civilización, los creadores de la industria, los artistas, intelectuales y obreros de todas las clasificaciones, quienes sufran el peso de la lucha en todos sus aspectos. Por el contrario, lo que para el pueblo es dolor, hambre, miseria, peste, incremento de la locura humana, se convierte para los artífices de la guerra en un espléndido negocio. Solamente la masa popular pierde y se arruina en las guerras. Por eso, la inminencia de la guerra nos alegraría, si el castigo y el azote que ella supone cayera sobre la cabeza de los responsables directos y únicos de ella. Pero no es así, y por eso nuestra emoción adquiere tonalidades de dolor ante los días terribles que se avecinan.

¡Estupidéz y criminalidad! Tal es el delito en que incurren los provocadores y responsables de la guerra. Nunca, como ahora, se ha puesto de relieve lo monstruosamente feroz que es el régimen capitalista, impulsor de esta guerra. No retrocede ante nada y avasalla con cinismo y crueldad infinita el recinto de la conciencia y la razón humana en tal de llegar a la cúspide de sus ambiciones inconfesables.

Pero convengamos, después de todo, que las palabras sentimentales y los objetivos condenatorios de tanto crimen no nos sacan de ningún apuro. Y hasta cierto punto, sería muy difícil decir nada nuevo que describa lo vil que se agita en toda andanza guerrera. El sentimiento humano ha respondido siempre con su repudio a las guerras. Pero éstas, acompañan al hombre desde su más remota infancia. Diríase que la guerra es el eterno cortejo de la humanidad, del que no se ha sabido librar nunca. Hace solamente veinte años terminó la más grande de las guerras conocidas en la historia, por la intervención en ella de los procedimientos más modernos de destrucción logrados a causa del adelanto de las ciencias y de la mecánica. Y ya veis, como si hiciera un siglo. La economía de los pueblos beligerantes en la guerra del 14-18 se ha reconstruido aumentando su poder hasta límites que era incapaz de abarcar la imaginación humana. ¿Para hacer de ello la base de la felicidad de los pueblos, compensando de los sufrimientos que la guerra les impusiera? ¿Qué va! Veinte años de esfuerzos para la reconstrucción de las eco-

(PASA A LA PAGINA 3)

Alocución de Chamberlain explicando el desarrollo de sus gestiones

Londres.—Chamberlain ha pronunciado hoy ante el micrófono su anunciada alocución sobre el problema europeo.

Comenzó expresando su opinión acerca del problema internacional para decir que una cuestión de principio no debe ser motivo para una guerra.

Recuerda a continuación los esfuerzos realizados para resolver el problema checoslovaco, agregando que en ese terreno de la mediación se encuentra dispuesto a no ahorrar esfuerzo alguno. Y tanto es así que no abandonará la esperanza ni su labor efectiva para mantener la paz mientras exista posibilidad de mantenerla.

Aseguró que si hiciera falta una tercera entrevista con Hitler para obtener un resultado útil lo haría.

En Inglaterra —añadió— habría que llevar a efecto ciertas medidas y afirmó que eran necesarios voluntarios para las defensas anti-aéreas, brigadas de bomberos y servicios territoriales, aunque sabe que tanto los hombres como las mujeres inglesas están dispuestos a desempeñar una misión definida en la defensa del país. En este sentido manifestó a sus escuchas que se presentasen a las autoridades locales donde se les indicará si se necesita de ellos.

No os alarméis al saber que sean llamados los hombres para servir en la defensa aérea o en la marina, pues solamente se trata de medidas de precaución que debe adoptar todo Gobierno en una época como la que atraviesa Europa. Ello no significa que estemos resueltos a la guerra ni que la guerra sea inminente.

Ciertamente nuestra simpatía está junto a una pequeña nación que se encuentra enfrentada con un grande y poderoso vecino. En cualquier circunstancia no podríamos comprometernos a llevar a la totalidad del Imperio a una guerra por esta sola y pequeña nación. Si tuviéramos que combatir habría de ser por problemas más amplios que por éste.

“Yo soy un hombre pacífico, hasta lo más profundo de mi alma.”

Los conflictos internacionales significan para mí una pesadumbre. Si estuviera convencido de que una nación cualquiera estaba resuelta a dominar al mundo por infundir miedo con su fuerza armada, yo opinaría “que hay que resistir”.

Bajo tal amenaza y avasallamiento, la vida de los pueblos que creen en la libertad, no valdría la pena de ser vivida. Pero la guerra es una cosa terrible y hemos de estar bien ciertos de que al comprometernos en ella es por que se juegan grandes cosas, siendo necesario arriesgar todo para defenderlas.

YO SOLICITO DE VOSOTROS, POR AHORA, ESPERAR CON LA MAYOR SERENIDAD POSIBLE LOS ACONTECIMIENTOS DE LOS PROXIMOS DIAS.

MIENTRAS LA GUERRA NO COMIENCE, MANTENGO LA ESPERANZA DE PODERLA IMPEDIR. SABED QUE TRABAJARE POR LA PAZ HASTA EL ULTIMO INSTANTE.”

“Comprendo muy bien las razones por las cuales el Gobierno checo ha considerado que no podía aceptar las condiciones que se le proponían en el memorándum alemán. Después de mis conversaciones con Hitler —dice— tengo la impresión de que si se nos diese tiempo sería posible un arreglo. Ya sabéis que hice cuanto pude para resolver este problema.

Después de mi primera visita a Berchtesgaden, comuniqué al Gobierno checo las proposiciones que, en substancia, concedían a Hitler lo que pedía. Al regresar a Alemania me cogió completamente desprevenido al observar que Hitler insistía para que los territorios que reivindicaba le fuesen entregados inmediatamente y que fuesen ocupados después por las tropas alemanas sin que se diera una garantía a los habitantes de estos territorios que sienten simpatía por la anexión a Alemania.

Tuve en cuenta las disposiciones adoptadas con anterioridad y he decidido que considero esta actitud nada razonable si se debe a una duda de Hitler en cuanto a los propósitos del Gobierno checo para el cumplimiento de su promesa y cesión del territorio. Ofrecí, en nombre del Gobierno británico, garantizar la palabra del Gobierno de Praga con la seguridad de que nuestras promesas tienen una eficacia y cierta garantía de seguridad.”—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

(Segunda parte)

66.—(Universalismo del litoral)

Como un director de orquesta Levante se ha encaramado en la tarima de Europa y, ante el atril, ensayando, —tiempo fogoso— repele golpes y golpes de mano enemigos por Begis. Dirigió bien el cotarro la levantina batuta: los graves del contrabajo en un grave coincidirón y se universalizaron. Al nivel de las correas sin fin de lo inevitable, invaden el “ring” los cuatro elementos, tremebundos trasts de los patibularios. La heroicidad levantina, esquemática en ángulo, está más allá del tope de cuarenta y cinco grados; está, ejemplo del Ejemplo, donde no alcanzan los pasmos del criterio estéril o híbrido; está donde está, en un radio de capacidad tangible y universal, donde el Faro Ibérico luce y luce su antifascismo más cálido, más popular, más insigne, más digno y más libertario.

FELIX PAREDES

MOVILIZACION DE LA ESCUADRA BRITANICA

Londres, 27 (urgente).—EL ALMIRANTAZGO ANUNCIA ESTA NOCHE LA MOVILIZACION DE LA ESCUADRA INGLESA.—Fabra.

Aparatoso desfile de tropas en Berlín

Berlín. — Durante más de cinco horas, tropas motorizadas de todas clases cruzaron hoy la capital entre las cuatro y las nueve de la noche.

La mayoría procedían del Oeste y del Norte y caminaban hacia el Sudeste, desfilando por delante de la Cancillería del Reich y el Ministerio del Aire. Las tropas no llevan número de orden, tanto en el casco como el cuello de la guerrera.

También han sido camufladas las numeraciones de los vehículos.

Se ha visto circular cañones pesados y ligeros de defensa contra aviación, tanques autoametrallados, pontones, servicios radiofónicos y numerosos vehículos cuyo número era difícil de calcular.

Estas tropas hubieran podido evitar fácilmente el cruce por la capital, pero es de suponer que los dirigentes alemanes han pretendido

do ilustrar el discurso pronunciado ayer por Hitler.

Numeroso público vió desfilar todos estos instrumentos de guerra sin entusiasmo e incluso con inquietud.

En la población aumentan los temores de hora en hora y el discurso que debe pronunciarse mañana Goebels, cerca del Palacio Imperial, donde en Agosto de 1914 se organizó una manifestación andaloga en presencia del Kaiser, contribuye a aumentar el desasosiego.—Fabra.

Fué radiado en alemán

Londres. — El texto del discurso de Chamberlain fué radiado en alemán por la emisora oficial, seguido de un comentario sobre la situación presente.—Fabra.

(EN LAS PAGINAS TERCERA Y CUARTA, AMPLIA E INTERESANTE INFORMACION DEL PROBLEMA DE CHECOSLOVAQUIA)

Disco

La ley de herencia

La Prensa nazi calificó al Gobierno checo recientemente formado, de “criminal”. Constantemente, los órganos controlados por Goebels, la hiena enfermita, acusan a los nobles ciudadanos de Checoslovaquia de toda clase de degradaciones. Esta costumbre no es propiamente nazista. La han heredado del viejo autocratismo teutón y no constituye novedad. Ya el Kaiser, Guillermo el funesto, había hecho gala de semejante procedimiento. Los nazis de hoy llaman al Gobierno que decretó la movilización del pueblo checo —el pueblo se movilizó antes que el mismo Gobierno lo decretara— para defenderse, “gobierno de criminales”. Y el Kaiser decía de los serbios, después de haberles inferido toda clase de amenazas, que “Serbia es un atajo de bandidos al que hay que exigir responsabilidades por el crimen”. El crimen era el atentado contra el Habsburgo Francisco Fernando y su media costilla, en Sarajevo. Ciertamente, un atentado es un crimen, según contra quien se cometa. Si hoy alguien tuviese la fortuna de volarle la cabeza a Hitler, la humanidad entera le rendiría homenaje. Un joven serbio, entonces, atentó con un alguien que, según él, “trataba de evitar la unión de todos los eslavos del Sur”. Y aunque un serbio no era Serbia entera, y, por tanto, el supuesto crimen de un hombre no podía descargarse contra todo un pueblo, la Alemania del Kaiser y el imperio austriaco tomaban aquel hecho como base para caer como buitres sobre la nación “codiciada”. Los checos, ahora, ¿qué clase de crimen han cometido? Simplemente no quieren dejarse destrozar por la bestia parda. Quieren ser libres. Forjar su vida de pueblo independiente. Resplandecer al lado de los pueblos laboriosos y civilizados en régimen de libertad. Y esto, claro está, es un crimen según la ley nazista. Oponerse a los imperios que quieren cimentar la opresión era, en 1914, provocar la tra del Kaiser y caer en su calificación degradante. Hacerlo hoy frente al imperio de cienes de Hitler, es lo mismo. La herencia se ha transmitido fielmente. La historia se repite.

NOY

¡MENTIRA! --grita un comandante faccioso de Regulares

“LO DEL EBRO ES LA CATASTROFE MAS GRANDE DE TODA LA GUERRA”

Barcelona.—Como demostración del estado en que las autoridades facciosas mantienen a los ciudadanos de aquella zona, es digno de comentarse el siguiente hecho:

Hace algunas noches se celebraba un partido de pelota en el nuevo Frontón Cross, de San Sebastián. Como de costumbre, se radió el parte de guerra, en el que se señalaban también, como a diario, triunfos inexistentes.

Un comandante de Regulares se levantó indignado de su asiento y dijo:

—¡Mentira! ¡Mentira! Lo del Ebro es la catástrofe más grande de toda la guerra.

Se armó un escándalo enorme y el partido terminó tumultuosamente.

SESENTA MIL BAJAS LLEVAN SUFRIDAS LOS FACCIOSOS EN LA BATALLA DEL EBRO

Barcelona.—Según una estadística que no se considera perfectamente exacta pero que tiene relación con la realidad, en la batalla del Ebro el enemigo ha realizado los siguientes gastos de aviación:

Han volado sobre nuestras líneas 5.850 aviones de caza y 5.705 de bombardeo. Han empleado 4.900.000 kilos de explosivos y 2.100.000 de acero.

Han gastado cinco millones de litros de gasolina.

El desgaste de las horas de vuelo es equivalente a la media de 6'60.

Durante las cinco contraofensivas que han durado cincuenta días, las pérdidas totales sufridas por los facciosos se elevan a 60.000 bajas, es decir, 50 hombres por hora.

CONSEJO MUNICIPAL

“Quien se oponga a la construcción de refugios en el pueblo de Campanar, es un emboscado y un traidor”

El alcalde, compañero Domingo Torres, entregó a los periodistas esta nota:

«Una comisión de vecinos del poblado de Campanar ha visitado la Alcaldía para exponer sus quejas respecto a la labor obstruccionista que determinados elementos vienen haciendo con respecto a la construcción de dos refugios en dicho poblado.

La Alcaldía expone su disgusto por esta incomprensión en dicha labor de carácter derrotista que allí se hace y está decidida a que se abra una información por la policía para terminar con ella.

En cuanto a la comisión de vecinos que allí actúa, tiene toda su confianza para que venga percibiendo la cotización extraordinaria que se hace en el pueblo, la cual entrega a Junta de Defensa Pasiva.

Como las dos excavaciones están terminadas y la obra de hormigonado va a dar comienzo, recomienda al vecindario contribuya con sus donativos en forma de cuota extraordinaria hasta la terminación de la obra, sin hacer caso de las palabras derrotistas de esos elementos, que aunque dicen «defender al pueblo», en su fuero interno desean que éste sea víctima de los bombardeos de nuestros enemigos. ¡Quien se oponga a la construcción de refugios en el poblado de Campanar, es un emboscado y un traidor!

Que lo tenga en cuenta todo el poblado de Campanar, y esta Presidencia, después de proceder a abrir una información, anuncia que la obra se llevará a efecto contra todos los manejos y contra todos los obstáculos. La vida de los ciudadanos, los niños, las mujeres y los ancianos, está por encima de todos los manejos y de todos aquellos que equivocadamente hacen labor obstruccionista para que no se efectúen estas construcciones.

Que conste.»

Estamos de acuerdo con el compañero Domingo Torres, cuya nota no puede ser expresada ni con mayor energía ni con mayor sentido de lo que es justo. Ello contrasta, por el contrario, con las visitas que el compañero Torres está recibiendo día tras día por parte del vecindario de dis-

Administración

Giros recibidos y cuyo destino se ignora

Publicamos a continuación una nueva lista de giros recibidos en esta Administración en diferentes fechas y acerca de los cuales no tenemos antecedente alguno que nos permita suponer el fin a que son destinadas dichas cantidades.

Rogamos a los interesados nos digan el empleo que hemos de dar a los mismos y poder regularizar nuestra labor administrativa.

EL ADMINISTRADOR

He aquí los giros con el detalle de fecha, cantidad, nombre y punto de procedencia:

Agosto.—4: Juan Bosjod, 25 División, 118 B. M., Compañía Ametralladoras, Base Turia núm. 1, 25 pesetas; Miguel Quiles, 89 B. M. Muncionamiento, Base 4.ª, C. C. 50.—9: Francisco Zalomero, Requena, 31'50.—10: José Gil, 117 B. M., C. D. G. Observación, Base Turia 1, C. C. 17, 10.—12: Eusebio Cardona, 118 B. M., 4.ª Batallón, 2.ª C.A., Base Turia 1, 200.—15: F. Martínez, Ollería, 31'50; F. Rehollo, San Pedro del Pinar, dos giros de 42 pesetas cada uno.—19: Sindicato C. N. T. Almoradi, 27; Fernando González, 1.ª Base Instrucción, 1.ª División, C. C. núm. 1, 10; Sindicato C. N. T. Cartagena, 63; Josefa Aimeris, Villagordo del Gabriel, 21—22: José Viado, Alcoy, 170'85; Rafael Montoya, 19 Cuerpo Ejército, Batallón Zapadores, 1.ª C.A., 100.—24: 106 B. M., 423 Batallón, 3.ª C.A., Base 4.ª, C. C. 9, 42.—29: Pascual Sull Mut. Benimeli, 75; Sindicato Unico Mar y Tierra, Altea, 54.—30: A. Arnau, Requena, 21; Nemesio Cañas, 85 B. M., 337 Batallón, 4.ª C.A., Base 5.ª, C. C. 23, 4'75.

Septiembre.—2: Manuel Vera, 82 B. Monja, 3er. Batallón, C.A. Ametralladoras, Base Turia 1, C. C. 19, 20; Miguel Muñoz, Batallón Obras y Fortificaciones núm. 51 3.ª C.A., 15; Hospital Militar de Vanguardia El Cañizar, Cañete, 160.—5: Comisarios de la 54 Brigada Mixta, Base 5.ª, C. C. 23, dos giros de 615 pesetas cada uno.—7: Teresa Segura, Hondón Práiles, S. U. O. V., un giro de 25'90 y otro de 26'60; Juan Pérez, Casca Ibáñez, 50.—8: Gregorio Utrilla, 113 B. M., 450 Batallón, Base 2.ª, C. C. 7, 110.—13: Antonio Fernández Guerrero, 210 Brigada Mixta, 1er. Batallón, 4.ª C.A., Base 3.ª, C. C. 8, 34.—14: Vicente Pascual, Peñacolla (Alcoy), 168; 118 B. M., 1er. Batallón, 3.ª C.A., 65 División, Base Turia 1, C. C. 17, 20.—17: Francisco Velasco, 88 P. Brigada Mixta, 351 Batallón, P. M., Base 3.ª, C. C. 8, 25.—19: Emiliano Corbera Alcaraz, 200.—21: Antonio (apellido ignorado), Cazoria, 63.

A TODOS LOS COMPANEROS EVACUADOS DE CASTELLON Y VAL DE UXO, CUYA PROFESION SEA DE

ALPARGATAS

Por el presente aviso todos aquellos compañeros que quieran ponerse en actividad de trabajo, pueden pasar por este COMITÉ COMARCAL, sito en Galán y García Hernández, núm. 31, Foyos (Valencia), al objeto de inscribirse en el Departamento de Fabricación de ALPARGATAS.

Quedan admitidos ambos sexos y de todas las Secciones que acompañan a la fábrica.

Por el Comité Comarcial: El secretario.

HOMBRES DE LA F. A. I.

V. CENTE MONLEON MARCO

Uno más en la ya larga lista de hombres de la F. A. I. caídos en lucha contra el invasor; uno más que con su sangre ha teñido la tierra de España, y de ésta la aspera de Teruel, donde han quedado tantos buenos compañeros.

VICENTE MONLEON MARCO abandonó su puesto de secretario de la Federación de la Industria Química, incorporándose en el anónimo montón de héroes que obscuramente dan su sangre en los campos de batalla. Fue tesoro de la Agrupación Anarquista del distrito del Hospital, cargo que desempeñó con la diligencia y austeridad características de la militancia de nuestro movimiento. Todo lo dejó para empuñar las armas contra los que nos quieren arrojar en la esclavitud; y luchando como los hombres de la F. A. I. saben luchar, en combate duro, porfiado, pegado al terreno sin volver la cara, sin retroceder un paso, clavado en el suelo, sin abandonar su puesto de pelea, en batalla ininterrompida de 18 horas, el día 12 de Julio nuestro hermano, nuestro compañero, encontró la muerte.

Estas son las noticias que nos traen aquellos compañeros que le vieron pelear y morir.

La Agrupación Anarquista del distrito a que ha pertenecido, quiere que estas líneas sean el sentido y emocionado homenaje que sus hermanos de ideas le dedican, y mientras, lucharán sin descanso para que la muerte del compañero Monleón, como la de tantos otros, no sea estéril para la causa emancipadora del proletariado.

Por la Agrupación F. A. I., distrito del Hospital,

JOSE FORNES

N. de R.—FRAGUA SOCIAL une al homenaje sentido de la Agrupación el suyo, sin palabras.

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón (Zona evacuada)

Se requiere con la máxima urgencia en esta Delegación a los compañeros Ramón Guillamón, tesoro del Sindicato C. N. T. del pueblo de Villahermosa del Rio (Castellón), y Juan Cabedo Iserte, tesoro de la Colectividad del mismo Sindicato, para que se presenten en el plazo de ocho días, a partir de la fecha de esta nota. En caso de no presentarse recaerá sobre ellos la responsabilidad que la Organización acuerde. Dirección: Calle Grabador Esteve, número 4, tercero, Valencia.

F. I. J. L.

MAGNOS ACTOS PROVINCIALES EN ALBACETE, ELDA (ALICANTE) Y MURCIA, PARA EL PROXIMO DOMINGO

Se g osarán los acuerdos de la Reunión Ampliada de Comité Regional de Levante de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

Hablarán:

En ELDA: J. Muñoz Congost, por el Comité Provincial de Alicante; José Ballesta, por los combatientes de la F. I. J. L.; Eugenio C. Pavá, por el Comité Regional de Levante; y Emilio Lapiedra, por el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Presidirá Marcelina Paster, secretaria general del Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Alicante.

En ALBACETE: Vicente Sanmartín, por los combatientes de la F. I. J. L.; J. Requena Montañar, por el Comité Regional de Levante; y Avelino Blanco, por el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Presidirá José María Jover, secretario general del Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Albacete.

Unión Valenciana de Artistas Teatrales

SECCION ACTORES, U. G. T.

Asambleas extraordinaria el viernes, día 30, en el teatro Aikzar, a las 10'30 de la mañana por primera convocatoria, y a las once por segunda.

Asuntos de vital interés para la Sección. Se exige la puntual asistencia.

Esperamos paséis por Secretaría con toda urgencia para enteraros de un asunto importante.—El secretario.

En MURCIA: Un joven combatiente de la F. I. J. L.; Luis García, por el Comité Regional de Levante; y Jacinto Rueda, por el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Presidirá Joaquín Sarabia, secretario general del Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Murcia.

EN LIRIA

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar un grandioso acto en el que se darán a conocer las resoluciones de la reunión ampliada del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante.

Intervendrán Teófilo Miguera, Pedro Ortega y Génesis López.

Presidirá el mítin el secretario general del Comité Comarcial de Juventudes Libertarias de Liria.

Toda la muchachada de la Comarcial acudirá el domingo al teatro Clarín, para oír la voz de la juventud que trabaja y lucha.

BARRIADA DE RUZAFÁ

Asamblea general el próximo viernes, a las 7'30, en nuestro domicilio social, instalado en la calle de Denis, núm. 49. Muy interesante.

VEGA BAJA

Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Agrupación, a la reunión plenaria que celebraremos mañana, día 29, a las 7'30 de la tarde.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

el paradero de José Expósito. Noticias a José Castañero, 25 División, C.A. Divisionaria Transmisiones, C. C. 17, Base Turia 1

el paradero de Salvador Expósito y María Expósito. Noticias a José Expósito, Castillo Cardona, 6.ª C.A. Cardona (Barcelona). (Prisionero de guerra).

el paradero de Salvador Alarcón, Antonio Alarcón. Noticias a su hermano José Alarcón, Castillo Cardona, 6.ª C.A. Cardona (Barcelona). (Prisionero de guerra).

el paradero de Palmira Ferrer, evacuada de Alcorisa.

Noticias a Jesús Espallargas, 25 División, 117 B. M., 2.ª Batallón, Sección Transmisiones, Base Turia núm. 1, C. C. 17.

el paradero de Agustín Royo, perteneciente a Fortificaciones. Noticias a Antonio Fabregat, Comarcial de Campesinos C. N. T., Mucada.

el paradero de Marcelino Guillem. Noticias a su esposa Joaquina Soriano, C. de Bisco Ibáñez, núm. 33, Museros.

Pérdidas

Laura Beltrán ha extraviado un carnet confederal de la Sección de Hilaturas. Se ruega a quien se lo encuentre lo entregue al Sindicato Unico de Oficiales Varios de Foyos (Valencia).

Vendo

dos máquinas SINGER, una para coser y la otra de bordar. Razón: Guillén de Castro, 68, parada del tranvía de Torrente, Valencia.

Vivenda

Busco piso o planta baja. Pagaré traslado de muebles y gratificaré espléndidamente. Razón, en esta Administración.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito, «El Príncipe Carnaval», maravillosa presentación.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 7 tarde: «Los estudiantess», gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: «Las Tórcas», el éxito del día, la revista cambia en presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Sofer Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: «De la misma familia».

MUZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4'15 y 7 tarde: «Cuidado con la Paca», 3.ª continuación.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 7'30, grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4'15 tarde: Extraordinaria matiné a petición del público, «La del manó de rosas», por Barbaresco, Fenor, Fernández, Aquilari, Fernández, Esqueta, Baraja y Alcañal. Hoy, 6'45 tarde: «Mojinos de viento», por Aragón, Fernández, Guisjarro, Fernández y Benítez. «La moza del cartacal», por Raga, Fenor, Wieden, Aguiar, Benítez, Baraja y Gallach.

SEVILLA.—Compañía de comedias. María Piñero. Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la Colmena», clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—«Nocturnos».

CAPITOL.—«Por tu amor».

OLYMPIA.—«Felipe Derblays».

TYRIS.—«Elirio dorados».

GRAN VIA.—«El brinido de la muerte».

METROPOL.—«Te quiero con locura».

AVENIDA.—«Julietta compra un hijo».

SUIZO.—«Cachorro de mar» y «Don Quijote en el amargoso».

GRAN TEATRO.—«Mujer perseguida».

GOYA.—«Princesa encantadora» y «Lotería del amor».

PALMIR.—«Noches de New-York» y «Ciudad de cartón».

OLYMPIA.—«Rebeldes».

OLYMPIA.—«Retorno de Rafters» y «Mi marido se casó».

MUNDIAL.—«Desfilé».

MUSEO.—«Huírfanos en Budapest» y «Con trances».

VALENCIA.—«Año en la noche» y «Bateras» ambas en español.

IRUSALEM.—«Sublime obsesión».

GINER.—«A las noches».

LIBERTAD.—«Viva Vilas» y «Bajo el cielo de Cuba», ambas en español.

SEVILLA.—«Señal continua».

SEVILLA.—«El fantasma va al Oeste», por Robert Donat y Jean Parker. «Via láctea», en español, por Harold Lloyd, Adolphe Menjou y Verree Truesdale.

DORE.—«A las sobre el Chocoso», por José Crespo, Lúcia Tovar y Antonio Moreno. «Centinela, alerta», por Ana María Custodio y Angélica.

FONTANA ROSA.—«Fandanguillo romanesco» y «Tres lanceros bengalíes», en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE DELAYO.—Hoy, a las 7 tarde: Fuentes Torres (trajes) contra Pañero-Micelari (trajes).

Por el éxito de la próxima campaña naranjera

LA FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE PREOCUPADA PORQUE NO SE PIERDA NI UNA SOLA NARANJA EXPORTABLE

Estamos en vísperas de iniciar la exportación de naranjas. Conocen los dirigentes de la Economía Nacional que en la extensa zona naranjera y durante los meses estivales, ha estado cuajándose en los árboles, cuidados, atendidos y vigilados por el campesino valenciano, el oro de las frutas que se convertirán dentro de poco en oro efectivo, en grandes cantidades de divisas para volcarlas generosamente, como lo hicimos en la pasada temporada, en el horno candente de los recursos de la patria invadida.

La FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE, no ha andado reacia ni tardía en sus preparativos. Hace tres días comunicó a todas las Colectividades y Sindicatos, como mandato expreso, como reacia consigna que hay que obedecer ciegamente, la orden de estar preparados para que no se pierda ni una sola naranja exportable, ni un solo fruto de los que nos desprendemos para que otras razas puedan saborearlos si a cambio de ese placer se nos proporciona un chelín o un franco más destinados a ingresar en las arcas del Gobierno de la República.

Estas afirmaciones no son meras palabras lanzadas al viento, ni es literatura, que para nada sirve cuando ventilamos con la sangre de nuestros soldados el ideal de las almas y la libertad de la patria. No es literatura poder decirle al Gobierno, aunque debe saberlo de sobra, si le informaron quienes tienen la obligación de hacerlo, que en la pasada temporada no hubo quien nos ganase en esa franca y sincera actuación exportadora. No solamente acreditamos en el extranjero una marca: FERECALÉ, por la que hoy puede pretenderse y obtener más precio que el normal, sino que entregamos en manos del Gobierno más de cincuenta millones de francos. ¡Cincuenta millones! ¿Hay alguien que nos pise estas cifras? No lo hay. Y eso lo hicimos sin tener intervención ni delegados en el Comité de C. E. A., sin poder levantar nuestra voz en sus deliberaciones ni absorber una sombra de autoridad que, por otra parte, no había de servirnos de estímulo o de acicate. Fuimos un organismo consciente que acató como buenas todas las normas señaladas, aun aquellas que, mermando, no el beneficio, sino la justa recompensa al campesino por su constante y dura labor, servía para que ese ingreso de avariento se perdiera como volutas de humo en el aire. No nos quejamos entonces ni es hora, en estos momentos, de convertirnos en plañideros; pero hacemos constar que la totalidad de lo que C. E. A. pagó como aporta-

ción de naranjas fué entregado íntegramente a nuestros campesinos, sin remuneraciones, comisiones ni descuentos. Actuamos como sastres del Campillo; más de agradecer, puesto que el hilo andaba por las nubes y hubo quien cobró hasta las agujas de coser.

Aparte de esto, fuimos celosos guardadores de la ética comercial en todos sus aspectos y singularmente en lo que atañe a los intentos de muchos desaprensivos que se aprovecharon del río revuelto y sangriento para la filtración de divisas. Nadie puede tacharnos de esa ética nebulosa en el extranjero acerca de la cual podríamos hablar mucho, pues no faltan en nuestro archivo los datos elocuentes.

Esa doctrina patriótica y desinteresada queremos seguirla y practicarla en la próxima temporada. Ignoramos a qué obedecen ciertos silencios a estas alturas en que la campaña de exportación se nos viene encima a grandes pasos, pero la FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE, que sigue con las mismas normas de apoyo al campesinado y al Gobierno, no tiene por qué cerrar los labios.

Ayer advertimos a nuestros campesinos que estén preparados para que no se pierda una sola naranja exportable. Toda, absolutamente toda, la entregaremos para que se convierta en divisas, nervio de nuestra contienda. Pero es preciso, es absolutamente necesario que nuestros propósitos no encuentren vallas, cercas o baches, y hacemos una llamada al Gobierno para que si nosotros estamos dispuestos a entregar hasta el último fruto,

Los voraces tiburones del mar de fondo tratarán de buscar nuevos caminos y señalar novísimos derroteros so color de una mejora y un mayor aprovechamiento en la exportación de naranjas, pero nosotros, que poseemos un estómago sano, sospechamos fundadamente de aquellos platos cuya acción indigesta se oculta bajo una capa de «chantilly» o de huevo hilado.

Seguiremos comentando esa próxima campaña. Queremos que todo el mundo se fije en ella, que se nos acepte o que se nos discuta, pero si a todos nos guía el mismo deseo de generosa aportación de riquezas y de labor desinteresada, el camino a seguir habrá de encontrarse fácil y llano.

Federación Regional de Campesinos de Levante, C. N. T., sección Exportación

Hoy se reunirá el Parlamento inglés

Inglaterra sigue intensificando la organización de sus medios defensivos

Inglaterra intensifica su defensa pasiva

Londres.—Las autoridades civiles continúan adoptando medidas de precaución contra los ataques aéreos.

Se procede activamente a la construcción de refugios e incluso de trincheras para protección de la población civil.

Los servicios de Correos distribuyen en todas las casas folletos del Ministerio del Interior dando instrucciones para la defensa pasiva. Los centros de almacenaje de caretas antiguas toman medidas para hacer frente a la creciente demanda de las mismas.—Fabra.

Prensa francesa: "Muy escasas probabilidades de mantener la paz"

París.—Los periódicos comentan los importantes acontecimientos internacionales que se fueron sucediendo en el curso de la jornada de ayer, y opinan en general que quedan muy escasas probabilidades de mantener la paz, posibilidades que consisten en un cambio completo de actitud de Alemania con respecto a Checoslovaquia.

La Prensa coincide en que la aceptación por parte de Praga de las condiciones impuestas por Hitler constituiría una verdadera capitulación y colocaría a Checoslovaquia a merced de los dirigentes puros, lo que teniendo en cuenta

los proyectos de Berlín equivaldría a la desaparición completa del Estado checo en un plazo no lejano.

Finalmente los órganos de todos los matices ponen de relieve una vez más la absoluta compenetración de los Gobiernos de París y Londres, tanto en el aspecto político como en el militar, compenetración que se ha acentuado todavía más después de las recientes entrevistas de Londres, y añaden que Hitler sabe ya a qué atenerse si está decidido a lanzarse a la loca y criminal aventura de una guerra.—Fabra.

Prensa inglesa: "Cautela al enjuiciar el discurso de Hitler"

Londres.—La Prensa comenta con gran cautela el discurso de Hitler, del que hace resaltar que no existen en él, como en los anteriores, los párrafos de desafío y fanfarronería, aunque continúan los ataques contra Checoslovaquia, o, mejor dicho, contra el señor Benes. Se cree en general que, puesto ante el terrible dilema de lanzarse a la guerra o de procurar mostrarse conciliador, el dictador nazi vacila ante las consecuencias que para Alemania y para él puede tener el mantenimiento de cualquiera de ambas actitudes. Estas vacilaciones son mayores aún por la dualidad de opiniones de sus consejeros políticos y militares.

Trata también de dividir a las potencias occidentales mostrando una fisonomía, pero demasiado tarde para que todo el mundo no sepa que ésta es completamente falsa.

En resumen, la Prensa espera el desarrollo de los acontecimientos, y muestra su satisfacción por la identidad de opiniones entre Inglaterra y Francia, manifestada, una vez más, en las entrevistas de ayer.—Fabra.

Organización femenina para funciones castrenses

Londres.—El Ministerio de la Guerra anuncia la creación de una organización femenina que desempeñará ciertos puestos en la retaguardia en caso de guerra.

La misión de estas mujeres quedará afectada sobre todo en el ejército del aire y en puestos no combatientes del ejército territorial.—Fabra.

Movilización de la aviación militar auxiliar

Londres.—La "London Gazette" publica una orden adoptada en Consejo de Ministros autorizando la movilización de las unidades de aviación militar auxiliar.

En la orden se hace saber que la medida obedece a las "circunstancias extraordinarias del momento" y ordena al Ministerio del Aire adoptar las medidas que juzgue necesarias para movilizar la aviación auxiliar.—Fabra.

Discurso de Alvarez del Vayo defendiendo la propuesta del Gobierno español para la retirada de voluntarios

Ginebra.—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones examinó la proposición presentada a la Asamblea por el doctor Negrín relativa a la retirada de combatientes extranjeros del Ejército republicano.

El ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, pronunció un discurso del cual son los siguientes párrafos:

Permítame recordar con pesar la injusticia evidente de las proposiciones establecidas sobre esta materia por el Comité de No Intervención. Se aplica esto especialmente al plan elaborado últimamente por el Comité de Londres y su aceptación inmediata, sin reservas ni condiciones, porque el proyecto del Gobierno español constituye la penúltima prueba de su sincera adhesión a la idea de la retirada de combatientes no españoles que toman parte en la lucha, y digo penúltima, porque la última es definitiva, y contiene la decisión tomada por el Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros que luchan al lado del Gobierno de la República.

La delegación española espera sinceramente que nadie, aquí ni fuera de aquí, pueda negarle el valor sustancial de la concesión prestada por el Gobierno español en su decisión de solucionar este problema. Era, todavía hace semanas, la más grave preocupación de las cancillerías y constituye hoy, a pesar de todo, una de las actuales dificultades internacionales. El Comité de No Intervención sigue fiel a la concepción tradicional de colocar en un plano de igualdad a todos.

Resuelto el Gobierno español, por su decisión propia, a solucionar el problema, esperando ver así aligerado un cincuenta por ciento de su carga de responsabilidad, podría encontrar ahora rápida solución del problema de la retirada de las tropas italianas, alemanas y marroquíes que luchan al lado de los rebeldes.

Convocatoria del Parlamento

Londres.—Ha sido convocado el Parlamento para mañana por la tarde.

El señor Chamberlain dará cuenta, en nombre del Gobierno, de la situación internacional y de sus trabajos para tratar de resolver el conflicto germanochecho en beneficio de la paz europea.

En el Consejo de Ministros celebrado esta noche, se han examinado las líneas generales del discurso que pronunciará el jefe del Gobierno.—Fabra.

Boicot a un buque alemán

Londres.—Los portuarios de Kings Lynn se han negado a cargar cien toneladas de hierro fundido a bordo de un barco alemán con destino a Hamburgo.

Los trabajadores justificaron su actitud diciendo lo siguiente: "Este hierro probablemente se destina contra nosotros para dentro de algunos días".—Fabra.

Da adier da cuenta al Consejo, presidido por Lebrún, de las entrevistas de Londres

París.—El Consejo de Ministros ha estado reunido en el Eliseo desde las diez hasta las doce menos cuarto.

Al terminar el Consejo se facilitó un comunicado declarando que Daladier ha dado cuenta de las entrevistas de Londres, y ha hecho una exposición de conjunto sobre la situación internacional.

El ministro de Sanidad, Rucart, puso al Consejo al corriente de las medidas adoptadas para ayudar a las mujeres y niños en las estaciones de París. Informó también de las instrucciones que ha hecho circular para examinar rápidamente las peticiones de subsidios militares.—Fabra.

RESUMEN DE COMENTARIOS DE LA PRENSA CONFEDERAL

"EL PANORAMA GENERAL PONDRÁ FRENO A LOS IMPETUS GUERREROS DE HITLER Y A SUS ESTUPIDAS AMBICIONES" (De "CNT" de Barcelona)

Barcelona.—El cronista en Ginebra de "C N T" da la impresión de que gana terreno la creencia de que Hitler renunciará a sus exigencias.

De un momento —dice— ya que falta muy poco para expirar el plazo, Hitler se sentirá magnánimo; que el panorama general servirá de freno a sus impetus guerreros y a sus estúpidas ambiciones. Y también la soledad en que se encuentra.

"¿ES QUE HAY ALGUIEN INTERESADO EN MALOGRAR LAS INICIATIVAS DE LAS DOS SINDICALES?" (De "CNT" de Barcelona)

Barcelona.—Haciéndose eco de lo publicado en su editorial de Madrid acerca del pacto de unidad de las dos sindicales, escribe esta noche "C N T": "También en estas columnas seguimos hablando en el mismo sentido. ¿Qué han hecho los Comités de Enlace? ¿Cuál es su obra después de medio año largo de haberse constituido el Comité Nacional de Enlace? Tenemos que respondernos que nada. Esta es la sonrojadora verdad a pesar del entusiasmo y de la satisfacción con que fué acogida la unidad de acción de las dos Centrales sindicales por los trabajadores en general. La élite de los que salieron los miembros de esos Comités que habían de hacer eficaz la corriente de armonía de todo el proletariado se ha limitado a cuestiones de trámite, cual si se tratase de organismos cansinos y reumáticos por la edad. Creemos estar seguros de poder decir que nuestros compañeros han hecho cuanto les es posi-

ble por imprimir velocidad a tales Comités. ¿Es que hay alguien interesado en malograr las iniciativas de las dos Sindicales?"

"LOS HECHOS TIENEN QUE RATIFICAR LAS PALABRAS" (De "Castilla Libre")

Madrid.—"Castilla Libre" comenta el problema internacional. El resumen del artículo de fondo es el siguiente: "Los hechos tienen que ratificar las palabras".

Claridad y firmeza de exposición

París.—En los círculos políticos se afirma que, en el Consejo de esta mañana, Daladier se mostró en su exposición magnífico de claridad y firmeza. Fué aprobada por unanimidad, y a ella siguió un corto debate, y del examen de las medidas adoptadas en vista de la situación, y especialmente para ayudar a las poblaciones evacuadas.

Se asegura que no se trató para nada de la convocatoria del Parlamento.—Fabra.

Dan cuenta a Roosevelt del curso de los acontecimientos

Washington.—Los señores Hull y Welles abandonaron el departamento de Estado para dirigirse a la Casa Blanca, donde dieron cuenta al señor Roosevelt del curso de los acontecimientos europeos especialmente en relación sobre las consecuencias del texto de la contestación de Hitler.

Esta contestación es considerada en Norteamérica como poco o nada constructiva, pues se limita a repetir lo dicho en innumerables veces por Hitler.

Antes de salir del departamento de Estado, el señor Hull recibió al ministro de Checoslovaquia.—Fabra.

Se reúne el Consejo yanqui

Washington.—El Consejo de Ministros se ha reunido en la Casa Blanca, a las diecinueve horas (hora local).—Fabra.

Regresó de Ginebra el doctor Negrín reintegrándose a sus puestos

Barcelona.—Hoy martes ha regresado el presidente del Consejo, doctor Negrín, tomando posesión inmediatamente de los departamentos de que es titular y conferenciando con algunos altos jefes de los mismos.

Bélgica llama a filas a seis quintas

Bruselas.—Después de una nueva entrevista con el rey, el señor Spa recibí en el Ministerio de Negocios Extranjeros a los embajadores de Inglaterra y Francia, al encargado de Negocios de Alemania y al ministro de Holanda, poniéndoles al corriente de las nuevas medidas militares adoptadas como precaución por Bélgica.—Fabra.

Bruselas.—Las medidas militares adoptadas por el Gobierno, consideradas como reforzamiento militar en tiempo de paz, consisten principalmente en la llamada a filas de seis quintas.—Fabra.

Reserva del presidente

Washington.—En la conversación celebrada por los periodistas por el señor Roosevelt después de la reunión del Gobierno, se negó hacer comentarios sobre la situación internacional.

La reunión del Gabinete duró dos horas. Los señores Hull y Welles conferenciaron nuevamente con el presidente a las seis de la tarde. (Hora local).—Fabra.

Negativa rotunda de Praga

Praga.—La radio anuncia que el Gobierno de Checoslovaquia se niega a aceptar el memorándum alemán rebasa con mucho la nota francoinglesa de 19 de Septiembre. La forma dada por Hitler al memorándum demuestra suficientemente que no tiende a permitir un acuerdo y mantener la paz.—Fabra.

Suspensión de licencia en Dinamarca

Copenhague.—Han sido suspendidos hasta nueva orden, por razón de la tirantez internacional, los licenciamientos de soldados y marinos afectos a la defensa de costas.—Fabra.

Mensaje al pueblo alemán

Londres.—En la reunión del Consejo nacional del Trabajo celebrado hoy en Londres, ha sido acordado enviar un mensaje al pueblo alemán en súplica de que impida a su Gobierno "lanzar una vez más a Europa a los horrores de la matanza" por cuestiones que pueden resolverse pacíficamente.—Fabra.

Amplia conferencia

París.—El señor Daladier ha celebrado esta tarde una conferencia de más de una hora con el ministro de Marina, señor Campinchi.—Fabra.

Da adier recibe al embajador yanqui

París.—El señor Daladier ha recibido, a las once de la noche, en la Presidencia del Consejo al embajador de los Estados Unidos, señor Bullitt, con el que celebró una detenida conferencia.—Fabra.

Falleció repentinamente Antonio Sacristán

Barcelona.—Cuando regresaba a Barcelona después de una estancia de mes y medio en París, donde había sido sometido a una operación quirúrgica delicadísima, ha fallecido repentinamente en el pueblo francés de Ferret les Bains, el gerente de la Sociedad Editora Universal, entidad que publica los periódicos "Heraldo de Madrid", "El Liberal", de Madrid, "El Liberal", de Murcia y "El Defensor de Granada", Antonio Sacristán, hombre que había dedicado toda su vida y actividades al periodismo, procurando siempre crear publicaciones interesantes.

Inmediatamente de conocerse la desgracia, salió para el mencionado pueblo su hijo Antonio, secretario del Consejo Superior Bancario y director del Tesoro.

ble por imprimir velocidad a tales Comités.

¿Es que hay alguien interesado en malograr las iniciativas de las dos Sindicales?"

"LOS HECHOS TIENEN QUE RATIFICAR LAS PALABRAS" (De "Castilla Libre")

Madrid.—"Castilla Libre" comenta el problema internacional. El resumen del artículo de fondo es el siguiente: "Los hechos tienen que ratificar las palabras".

¡Fortificar!

A PUNTO DE DESENCADENARSE LA ESPANTOSA TRAGEDIA EN EUROPA

De no recibir una respuesta favorable a sus exigencias, Alemania comenzará esta tarde la movilización general

La movilización general en Alemania

Londres.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que la situación se considera grave en la capital alemana, donde se cree que si no se recibe una contestación favorable del Gobierno checoslovaco, el Reich comenzará a decretar mañana, a las dos de la tarde, una movilización general. Esta noche han abandonado Alemania varios corresponsales de periódicos extranjeros y numerosas personas de las colonias extranjeras de Berlín se apresuran también a salir de la capital.

Esta tarde se interrumpió varias veces la circulación en Berlín para dejar paso a desfiles de tropas motorizadas.

Lo más trágico de la situación actual es que el hombre medio, es decir, el pueblo trabajador, desconoce casi en su totalidad las fuerzas que pueden agruparse contra

En su respuesta al mensaje de Roosevelt, Hitler mantiene íntegras las pretensiones sobre Checoslovaquia.—"Puedo decir --afirma Daladier-- que el Gobierno que presido hará lo imposible por mantener la paz"

Alemania caso de que ésta realice un ataque contra Checoslovaquia.—Fabra.

Declaración de Daladier

París.—El señor Daladier hizo a última hora de la tarde la siguiente declaración:

"Durante la jornada de hoy se ha podido comprobar, por lo que se refiere a nuestros planes en el interior del país, el orden perfecto que se registra en todas partes y la sangre fría de que da pruebas toda la nación ante las medidas de seguridad que ha sido necesario adoptar.

En el aspecto internacional, la lucha por la paz es terrible. Continúan las negociaciones y la diplomacia se muestra muy activa. Como antiguo combatiente pue-

do decir que el Gobierno que presido hará lo imposible por mantener la paz, pero con honor".—Fabra.

La orden de movilización de la escuadra

Londres.—La movilización de la escuadra británica fué acordada en la última reunión del Gobierno.

Esta medida ha sido objeto de la siguiente declaración del Almirantazgo:

"El secretario del Almirantazgo anuncia que ha decidido movilizar la escuadra como medida de precaución.

Mañana, a primera hora, se darán instrucciones, después que Su Majestad haya ordenado publicar la proclama convocando a las reservas navales.

Todos los marinos que se encuentren en las islas británicas y pertenezcan a la escuadra e igualmente las clases, se presentarán en sus depósitos el miércoles a primera hora, sin aguardar aviso individual.

Los hombres y clases de los servicios submarinos marcharán directamente a Blockhouse y Gosport.

La orden se aplica únicamente a los reservistas. Los hombres de la reserva naval de Royale habrán de consultar los avisos de los puertos, y los demás, incluso los retirados y pensionados, recibirán aviso individual si sus servicios fueran necesarios. Los oficiales aguardarán aviso individual."—Fabra.

Reunión del Gobierno inglés

Londres.—El Consejo de Ministros se ha reunido a las nueve y media de la noche para discutir el resultado de la visita de Horacio Wilson a Hitler.—Fabra.

Termina el Consejo

Londres.—A las once de la noche terminó el Consejo de Ministros, del cual no se ha facilitado referencia oficial ni oficiosa alguna.—Fabra.

La gestión del enviado de Chamberlain a Hitler

Berlin.—Se confirma que Sir Horacio Wilson llegó a Berlín con una carta de Chamberlain para Hitler, tratando de obtener un plazo para la evacuación de los territorios sudetes por las tropas checoslovacas, dando la garantía de que Inglaterra ejecutaría escrupulosamente el plan de Londres.

Hoy, el enviado de Chamberlain, fué recibido de nuevo por Hitler que le hizo saber que, si no tuviese mañana a las cuatro de la tarde una contestación satisfactoria de Praga de evacuar los territorios discutidos, se reservaba el derecho de adoptar las medidas que juzgase precisas.

Generalmente se entiende que Hitler ha querido referirse a la movilización general que se esperaba para el lunes pasado en ocasión del discurso de Hitler y que se retrasó sin duda por la carta de Chamberlain.

En los círculos competentes alemanes se niegan a dar detalles sobre las dos entrevistas de Hitler y

Wilson y del contenido de la carta de Chamberlain a Hitler.

A última hora de la noche, todavía no se había publicado una nota en el Foreign Office ni en Berlín respecto a dichas comunicaciones.

En los círculos extranjeros berlineses creen que la Gran Bretaña y Francia realizarán antes de mañana un esfuerzo supremo para evitar la ruptura de conversaciones con Berlín, proponiendo medidas.

Londres.—En la reunión del Gobierno del plan de evacuación de la región de los sudetes.—Fabra.

La respuesta alemana al mensaje de Roosevelt

Berlin.—Contestando al llamamiento que le ha hecho el presidente Roosevelt, Hitler ha enviado a éste un telegrama en el que dice que Alemania "trata de llegar a un arreglo pacífico en el problema de los sudetes, para lo cual han demostrado su paciencia y voluntad".

Agrega que las posibilidades de una solución "equitativa" están condensadas en el memorándum alemán y que ahora corresponde al Gobierno checoslovaco decidir si por la paz o la guerra."—Fabra.

Impresión pesimista en Londres. Hoy se reunirá el Parlamento

Londres.—En la reunión del Gabinete celebrada esta noche, aparte de los preparativos de la reunión del Parlamento, se trató detenidamente de la visita de Horacio Wilson a Hitler, en la que como se sabe, iba a insistir una vez más en nombre de su Gobierno, sobre la necesidad de una cesión territorial pacífica y de un arreglo del asunto checoslovaco por la vía diplomática.

Aunque nada se sabe oficialmente, en los círculos bien informados de Londres, se tiene una impresión pesimista de la gestión de Sir Wilson, cuyo pesimismo queda refrendado casi por el discurso del señor Chamberlain radiado hoy.

La jornada de mañana es aguardada con cierto nervosismo aunque nada excluye que se prosigan realizando esfuerzos cerca del Gobierno alemán.

El Parlamento, que se reunirá a las dos de la tarde, escuchará la exposición del jefe del Gobierno y sus trabajos hasta el momento de hacer uso de la palabra.

Se publicará por la tarde un Libro Blanco con un relato completo de lo actuado y estableciendo las responsabilidades que incumben al pueblo inglés en esta cuestión europea.—Fabra.

Sororesa en París

París.—La contestación de Hitler al mensaje de Roosevelt no ha causado sorpresa en París.

El dictador alemán se ha limitado a repetir los argumentos en los que continuamente se apoya para arrancar sus reivindicaciones sobre Checoslovaquia y rechazando las proposiciones del presidente de los Estados Unidos se mantiene en los límites de su célebre memorándum y en los argumentos de sus discursos.

En tales condiciones, si la gestión del señor Roosevelt había hecho abrigar esperanzas de mediación probable de Norteamérica en el conflicto germanochecho, tales esperanzas se han desvanecido.—Fabra.

"La sangre que correrá le ahogará en su infamia"

Washington.—El senador demócrata King, comentando el discurso de Hitler, ha declarado que se trata de una explosión de historismo.

"No ha encendido —ha añadido— la antorcha de la guerra, pero guarda las cerillas para mañana. La Historia le denunciará como el más bárbaro y el más cruel jefe de todas las épocas, y la sangre que correrá le ahogará en su infamia."—Fabra.

Tranquilidad

Praga.—La radio checa anuncia que la noche ha transcurrido con tranquilidad en todo el territorio, a excepción de algunos ataques aislados contra los guardafronteras. Se trata de grupos de alemanes sudetes que, armados con fusiles ametralladores, franquean la frontera y se refugian de nuevo en Alemania.—Fabra.

Indignación de la Prensa checa

Praga.—La Prensa checa rechaza con indignación los pasajes del discurso de Hitler, que contienen ataques injuriosos contra el presidente Benes, y las afirmaciones según las cuales el memorándum alemán es idéntico al plan franco-británico.—Fabra.

Gestiones con Polonia

Praga.—El Gobierno checo ha entrado en contacto con el polaco para resolver amistosamente las cuestiones pendientes entre los dos países.—Fabra.

La declaración de Chamberlain causó enorme impresión en Berlín

Londres.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que la declaración de Chamberlain ha causado enorme impresión en los círculos oficiales y políticos alemanes. Se trata ahora de saber si podrá ser ampliado por unos días el límite de tiempo fijado en el memorándum.—Fabra.

Conferencias de los altos jefes del Ejército con Chamberlain

Londres.—El jefe del Estado Mayor y el mariscal del Aire, conde de Gort, y sir Cyril Newall, respectivamente, acudieron esta tarde a última hora a la Presidencia del Consejo, para conferenciar con el señor Chamberlain.—Fabra.

El embajador francés visita a Halifax

Londres.—El embajador de Francia, Corbin, llegó a las diez de la noche al Ministerio de Negocios extranjeros, para entrevistarse con lord Halifax.—Fabra.

Reunión extraordinaria del Consejo de Economía Confederal de la Región Centro

Madrid.—Con asistencia de las Federaciones y Sindicatos Regionales de Industria, ha celebrado reunión extraordinaria el Consejo Regional del Centro, de Economía Confederal.

El secretario dió cuenta de la correspondencia y asuntos pendientes. Quedó para otro pleno el estudio de los acuerdos del Pleno de Regionales de Valencia.

Se estudió la ponencia presentada sobre la estructuración económica de las Comarcas en la región y se acordó que los compañeros componentes de las mismas completen esta labor presentando al Comité Regional una estructuración económica y confederal que sirva de base de discusión en el próximo pleno de Comarcas, Federaciones y Sindicatos de Industria, que tendrá lugar el 28 del actual.

La ponencia nombrada para emitir dictamen sobre el proyecto de unificación de la contabilidad, estima que dados los momentos actuales y la carencia de técnicos contables, por causa de las frecuentes movilizaciones, no es prudente acometer innovaciones difíciles de poner en práctica, y aconseja se adopte el práctico sistema contable por partida doble.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL DISCURSO DE HITLER.—LA "ULTIMA" REIVINDICACION.—LOS JURAMENTOS DE GOERING.—LAS CARETAS ANTIGAS DE MR. RUNCIMAN

Si, por lo vistos sir Horacio Wilson llegó a tiempo a Berlín para entregar al bullicioso canciller teutónico la última misiva de Mr. Neville Chamberlain. El discurso hace un visible esfuerzo para aparentar deseos de conciliación. Confrontándolo con los anteriores, podemos constatar que Hitler ha echado un poco de agua en el vino de sus peroraciones habituales. Los ataques personales contra el señor Benes no sorprenderán a nadie: este es el estilo de todas las manifestaciones públicas del dictador pardo. Su naturaleza, compuesta de primitivismo y violencia, curtida en los cuerpos de guardia y alimentada con el barato chauvinismo de la Alemania imperial, no tiene otras válvulas de escape. Además, el odio que habla por boca de Hitler, no es de hoy. Es un antiguo pleito, cuyas raíces hay que buscar en la historia de la monarquía austro-húngara. Hitler, alemán por adopción, pero austriaco de bajísima estofa por nacimiento, ha heredado toda la obtusa animadversión del populacho germánico contra una raza, que representaba, en medio de las poblaciones austríacas, la propensión de los eslavos hacia el libre desarrollo de las aptitudes espirituales. Ahora el viejo rencor se desahoga en las alturas de un poder, que constituye una de las más crueles pasadas de la ironía histórica.

El significado del discurso está en otra parte. Lo primero que salta a la vista es el manifiesto intento de tranquilizar a los oyentes con respecto a las posibles repercusiones de la guerra totalitaria. LA DICTADURA SE DA CUENTA DE QUE EMPUÑA UNA ARMA DE DOBLE FILO, Y QUE LA DISTANCIA QUE SEPARA LOS AVIONES ALEMANES DE PARIS, ES LA MISMA QUE TENDRAN QUE RECORRER LOS PAJAROS FRANCESES DIRIGIENDOSE DE PARIS A BERLIN. Esta vez las palabras de Hitler recalcan tan sólo los medios de defensa que su régimen ha logrado acumular. Para el uso exterior, la amenaza, la que hemos podido escuchar en los días del Congreso de Nuremberg. Para el empleo doméstico, la súplica tranquilizadora: no hay por qué apurarse. El amigo Goering ha preparado un ejército del Aire, capacitado para proteger a Alemania "contra cualquier eventualidad". ESTA ALUSIÓN DEL DISCURSO ES LA MAS SINIESTRA DE TODAS, PUES CONFIRMA INDIRECTAMENTE LA DECISION DEL REGIMEN A JUGARSE EL TODO POR EL TODO.

La indirecta en cuestión está destinada también para Mr. Chamberlain, el que en su correspondencia particular con los dictadores no se cansa de llamar su atención sobre los posibles peligros de una actitud demasiado violenta. Desde luego, ahí donde el reflejo de las amonestaciones de sir Neville se hace notar con más claridad, es el párrafo en el que el dictador pardo habla de sus pretensiones checoslovacas como de la última reivindicación suya. CON ELLO LA BURDA DIPLOMACIA NACIONALSOCIALISTA SE HALAGA DE OFRECER A LOS PUDIBUNDOS POLITICOS DE LA "DEMOCRACIA" OCCIDENTAL UN PRETEXTO NO DESPROVISTO DE SENTIMENTALISMO PARA QUE SE LE AYUDE OTRA VEZ MAS A COMETER UN ACTO DE ATROPELLO. Pero la canción está demasiado gastada. ¿Cuántas veces han oído ya las cancillerías europeas semejantes promesas del régimen pardo? Cada nueva hazaña ha sido justificada con el juramento de ser buenos chicos en el porvenir. El rearme, la ocupación de Renania, el plebiscito en el Sarre, la ocupación de Austria; Hitler no olvidaba nunca de acompañar la consumación de estos hechos con la solemne promesa de convertirse inmediatamente después en un perfecto caballero. Pensamos que hasta los gobernantes de Londres y París, los que en sus relaciones con la dictadura parda hicieron alarde de una credulidad verdaderamente asombrosa a este respecto, están algo cansados de escuchar siempre la misma letanía.

En materia de juramentos, más importancia tiene el de Goering. Después de la peroración de su amo y amigo, el jocosos aficionado a la caza se levantó para jurar, en nombre de toda la nación alemana, "fidelidad y entusiasmo" hacia el "führer" bien amado. Significativa es la fraseología de Goering. "El pueblo alemán —dice— marchará al combate con resolución para defender el honor de la nación hasta el último aliento". TODOS LOS REGIMENES DE OPRESION QUE PROYECTABAN UNA GUERRA DE RAPINA Y, ADEMAS, HAN SIDO FUSTIGADOS POR SUS DIFICULTADES INTERIORES, DESPLEGARON LA BANDERA DEL HONOR NACIONAL A FALTA DE UN PROGRAMA POLITICO CONFESABLE Y UNOS OBJETIVOS DE GUERRA CAPACES A ELECTRIZAR EL VERDADERO ENTUSIASMO DE LAS MASAS. El discurso de Goering es, en el fondo, la repetición de otro, pronunciado hace muchos años, a raíz de una aventura también ideada por un régimen despótico y totalitario. En el año 1870, Olivier, ministro presidente del tercer Bonaparte, hablaba en la Cámara de los Diputados igualmente de la fidelidad y entusiasmo de las masas y del honor nacional que iba a ser defendido por la espada del emperador. ¿Quién ha sido el engañado por toda aquella elocuencia? El pobre "Badinguet", el que muy pronto perdió en Sedan no sólo "sus dientes", según un chiste popular, sino también su corona, sus ejércitos y hasta la libertad personal. Los juramentos de Goering no valen mucho más, y Hitler hallará, tal vez más pronto de lo que piensa, la oportunidad de recordarse, con sentimientos asaz mezclados, de la animación de su confiado lugarteniente y "amigo".

Porque las cosas van a ponerse muy serias. Los que pasan por encima de consideraciones históricas, no se fijan en las condiciones objetivas; no dan fe a los términos reales del problema, se convencerán acaso de que los subterfugios de Mr. Chamberlain no son nada más que subterfugios precisamente, si aprenden que la misión de Mr. Runciman en Praga ha recibido también un regalito enviado por los solicitados empleados de la Downing Street. Recogemos la indiscreción de un diario londinense. Se trata de una caja repleta de caretas antiguas del último modelo usado en Inglaterra. Así los colaboradores de Mr. Runciman estarán mejor preparados para todas las eventualidades, que si hubiesen seguido confiando en la pacífica habilidad del honorable lord o en la elocuencia epistolaria de Mr. Chamberlain.

Las Juventudes Anarquistas de Alcoy, símbolo de la España juvenil antifascista

Alcoy. Siembra de bombas fascistas. Ensamblamiento de los pilotos del crimen. Si, todo ello es verdad. Pero la moral de la población civil no se ha quebrantado. Una vez más fracasaron en su intento los homicidas. Dos compañeros de las Juventudes Libertarias, Antonio Alorda, secretario general, y Eugenio C. Pava, secretario militar, pueden dar fe de este aserto, puesto que se desplazaron a Alcoy en nombre del Comité Regional de J. L. con objeto de orientar a las Juventudes alcovanas. También es testigo de mejor excepción el compañero Germán J. Esteve, secretario de Relaciones, quien se halla en contacto con la juventud anarquista de Alcoy.

Vana empeño el del totalitarismo fascista si cree que, tanto en Alcoy como en cualquiera otra población civil que pretenda desmoralizarse por el terror, sea éste el que fuere, la España juvenil antifascista va a claudicar: ni de sus convicciones, ni de su libertad, ni de su probado valor. Las fuerzas

juveniles libertarias arrastran tras de sí al resto del territorio peninsular que prefiere morir, que prefiere renunciar a todo menos a la victoria, siguiendo la ya inmortal máxima de Durruti. Esa juventud en los frentes y en la retaguardia se reafirma vigorosamente, se autocontrola, trayectoria por propia iniciativa —nunca al margen de una disciplina íntegramente íntegra (y no es vicio de redundancia)— la línea defensiva, y ofensiva, a seguir, y es —vamos a decirlo de una vez— la arteria aorta de nuestros grandes destinos como nación independiente y eminentemente proletaria, porque en la Juventud Libertaria no sólo está el porvenir, sino la médula, el tuétano, la raíz íntima de lo que ha de ser el futuro de nuestro territorio social, económico, jurídica y culturalmente.

La juventud libertaria que existen en Alcoy, la población civil que en Alcoy está dispuesta a todo, pase lo que pase, es la España antifascista entera, toda ella joven, toda ella sana, toda ella revolucionaria, toda ella segura de la victoria, aunque la aviación fascista multiplique sus cobardes asesinatos.